亞洲防盲基金會工作簡報 2017年11月19日-2018年6月13日

1. 2017 年 11 月 27 日-12 月 16 日 香港-山西眼科醫生交流

自 2015 年起,經亞洲防盲基金會與睛彩慈善基金協商決定開展香港與內地眼科醫生交流計劃(以下簡稱交流計劃),由睛彩慈善基金每年通過亞洲防盲基金會贊助兩位香港及參與本會流動眼科手術車項目的內地每省/自治區 2 位眼科醫生作兩地交流,增進相互瞭解,以促進中國流動眼科手術車項目在內地可持續地發展下去,令更多貧困白內障患者受益,重見光明。按交流順序,2017年由香港及山西省眼科醫生互訪。

香港方面:麥鈞豪醫生(Dr. Anthony Mak)、沃穎琪醫生(Dr. Stephanie Yuk)11月27日出發,12月1日返港。在山西期間分別到省康復研究中心及省眼科醫院探訪交流,並隨同手術車到靈石縣實地觀摩手術車項目運作及手術,此外還參與當地組織的義診活動。

2位山西眼科醫生馮江虹 (Dr. Feng Jiang Hong) 與尚郡主 (Dr. Shang Jun Zhu) 於 12月11日到港,12月16日離開。訪港 期間分別到葛量洪醫院、周伯展醫生私人診所、香港大學眼科學 系和香港大學眼科研究實驗室交流學習。

2. 2018 年 4 月 17 日-20 日

陳太赴青海省西寧市與青海省殘聯協商第二十屆中國復明扶貧流 動眼科手術車研討會相關事項。

第二十屆手術車研討會將於2018年9月12日至15日在西寧新華聯索菲特大酒店舉辦,其中12日報到,13/14日會議,15日離會。

需要說明的是:原本今年的研討會應該由負責復明 20 號、23 號兩部手術車的新疆維吾爾自治區承辦,但鑒於目前新疆的形勢,再加上受自治區黨委關於 2018 年不允許舉辦各類論壇、研討會之要求的限制,所以今年研討會需順延至復明 21 號所屬的青海省舉辦。

在西寧期間,陳太與青海省殘聯康復部主任姜興榮先生、康復中心主任馬公保先生共同考察了西寧新華聯索菲特大酒店、青海賓館、青海勝利賓館這3間研討會備選酒店,隨後與青海省殘聯殘聯理事長曹曉先生、前任理事長肖建軍先生及副理事長王洪澤先生舉行會談。主賓雙方就研討會相關事項以及復明21號運行情況交換了意見,並確定了酒店及會議時間。研討會由本會主辦,具體由青海省殘聯承辦,按慣例,本會將贊助4萬港元給青海省殘聯,以補貼香港方面人員的參會費用。

3. 2018 年 4 月 27 日

孫國華會長、陳太與葉氏化工集團葉志成主席會面

孫會長代表本會向葉氏方面多年的支持表示感謝,葉主席認為手術車項目十分有意義,表示將會繼續捐贈。但希望按照貴州復明 11 號及河南復明 16 號的標準,將每部車成本控制在 280 萬港元。

本會亦向葉氏方面說明,因為製造成本增加,雖經調整了部分儀器設備配置,並向工廠爭取到 2018 年一年的優惠,才勉強做到每部手術車 280 萬港元。所以希望葉氏能在今年內完成另外 3 部手術車捐贈。至於 2019 年或之後的手術車成本、捐贈等事項需要另行協商。

4. 2018 年 5 月 3 日-5 日

陳太應邀出席內蒙古自治區紅十字會第四次會員代表大會閉幕式 及復明 8 號手術車捐贈儀式。 5月4日下午,內蒙古自治區紅十字會第四次會員代表大會在呼和 浩特市閉幕。閉幕式上亦安排了亞洲防盲基金會復明 8 號捐贈儀 式及內蒙古自治區光明行公益活動授旗儀式等環節。本會副會長 陳梁悅明太平紳士應邀出席。

全國人大常委會副委員長、中國紅十字會會長陳竺,自治區黨委書記、人大常委會主任李紀恒出席大會並發表講話。自治區黨委副書記、自治區主席、紅十字會名譽會長布小林,中國紅十字會黨組副書記、副會長郭長江,自治區黨委常委、組織部長、紅十字會名譽副會長曾一春,自治區政協副主席、紅十字會名譽副會長王中和,自治區政協副主席劉新樂等領導出席閉幕式。大會開幕式由自治區副主席、新當選的自治區紅十字會第四屆理事會長歐陽曉暉主持。自治區本級、12個盟市、機關企事業單位、社會各界紅十字會員代表 240 多人出席了大會。河北、廣東、廣西、遼寧、新疆等六省區紅十字會負責人觀摩會議。

5. 2018 年 5 月 7 日-10 日

陳太作為世界盲人聯盟亞太區按摩委員會創會主席出席 "第十四 屆世界盲人聯盟亞太區按摩研討會"

2018年5月8日-10日,以"合作.互鑒.共赢"為主題的"第十四屆世界盲人聯盟亞太區按摩研討會"在福州成功舉行。本會副會長及行政總裁、世界盲人聯盟亞太區按摩委員會創會主席陳梁悅明太平紳士出席會議。

本屆研討會由中國盲人按摩指導中心、中國盲人按摩學會、中國 盲人協會、中國盲文出版社、福建省殘疾人聯合會主辦,福建省 殘疾人勞動就業服務中心和福建省盲人協會具體承辦。日本、韓 國、泰國、馬來西亞、蒙古、越南、菲律賓、緬甸 8 個國家,香 港、及臺灣地區,以及中國內地各省、自治區、直轄市盲人按摩 專家學者代表近 300 人參會。中國殘聯副主席呂世明、李志軍, 省政府副省長鄭建閩,省政協副主席洪捷序專程出席本屆研討會 開幕式。

會議期間共59人次的國家和地區報告、專題學術交流、手法演示,對盲人按摩教育、培訓、就業、行業服務管理以及盲人醫療按摩臨床治療等方面內容進行廣泛深入地交流。此外,經 "2018年度世界盲人聯盟亞太區按摩委員會理事會議" 評審,會議授予頤而康頸腰醫院(中國)、有限會社健佑東武宇都宮店(日本)、中康按摩中心(韓國)、征舒服盲人按摩店(中國)、康派盲人按摩店(中國)等5家為亞太區按摩示範性機構,並向世界盲人聯盟亞太區按摩委員會前任主席祝剛先生頒發了榮譽證書。

6. 「一帶一路」·柬埔寨磅湛省消除白內障致盲行動啟動

「一帶一路」·柬埔寨磅湛省消除白內障致盲行動於 2018 年 5 月 17 日在柬埔寨磅湛省醫院正式啟動。柬埔寨副首相尹財利,中國全國政協副主席、「一帶一路」·國際合作香港中心主席梁振英、中國駐東大使熊波,東衛生部大臣曼本亨,亞洲防盲基金會會長孫國華、副會長及行政總裁陳梁悅明、醫務總監周伯展,項目主要捐贈人許榮茂、柬埔寨香港商會會長任瑞生勳爵以及廣西衛計委主任廖品號等嘉賓出席儀式。

<行動>是一個"民心相通"項目,希望體現中東人民之間心連心的共享精神,不斷發展兩國之間的友誼。<行動>目標是在18個月內,為磅湛省約8000名白內障致盲病人完成復明手術,然後再擴展至東埔寨其他省份。